

В Диссертационный Совет ДСТИО 001.21
при ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр трансплантологии
и искусственных органов имени академика
В.И. Шумакова» Минздрава России

Отзыв

на автореферат диссертации Котенко Олега Николаевича на тему «Заместительная почечная терапия у пациентов с хронической болезнью почек: стратегия и тактика организации поэтапного лечения», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.14. – трансплантология и искусственные органы

Хроническая болезнь почек входит в число ведущих неинфекционных заболеваний, представляющих серьезное бремя для системы здравоохранения и общества в целом в связи с высокой распространенностью и продолжающимся ростом заболеваемости и смертности, сокращением числа лет качественной жизни, а также необходимостью применения дорогостоящих методов заместительной почечной терапии при терминальной стадии почечной недостаточности.

В диссертационном исследовании Котенко О.Н. представлена научно обоснованная концепция совершенствования организации поэтапного оказания медицинской помощи пациентам с хронической болезнью почек, планирования службы заместительной почечной терапии и выбора оптимального метода замещения утраченной функции почек, в том числе с учетом клинико-экономических показателей.

На основании проведенных исследований автором разработан алгоритм раннего выявления и организации поэтапного лечения пациентов с хронической болезнью почек; разработана и внедрена информационная система, позволяющая оптимизировать динамическое наблюдение и лечение методами заместительной почечной терапии пациентов с хронической болезнью почек, включая реципиентов трансплантированной почки; дана оценка динамики показателей качества жизни пациентов на программном гемодиализе, имеющая значение при определении стратегии и тактики поэтапного лечения методами заместительной почечной терапии; получены данные о выживаемости и причинах смерти среди пациентов на диализной терапии и после трансплантации почки в условиях разработанной интегративной модели организации поэтапного лечения;

обоснована медико-экономическая целесообразность выявления и лечения хронической болезни почек на ранних стадиях болезни.

Разработанные Котенко О.Н. алгоритмы диагностики и схемы медицинской маршрутизации пациентов с хронической болезнью почек, методические подходы к планированию объемов медицинской помощи на разных стадиях заболевания почек и система дистанционного телепатронажа реципиентов трансплантата почки на базе цифровой экосистемы нефрологического кластера «ТелеНефроЦентр» внедрены практику системы здравоохранения Московского региона.

Результаты, полученные в рамках проводимого диссертационного исследования, представлены в 30 публикациях в рецензируемых изданиях, в том числе, входящих в международную базу данных, а также многократно докладывались на Всероссийских и международных научных конференциях. Автором получено два Свидетельства Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатента) о регистрации базы данных и программы для ЭВМ.

Автореферат диссертационной работы Котенко О.Н. изложен в классическом стиле, в полной мере отражает цели, задачи и содержание работы, ее научную новизну и практическую значимость, хорошо иллюстрирован таблицами, рисунками и схемами. Достоверность представленных результатов обусловлена большим объемом данных, полученных с использованием современных методов исследования. Положения, выносимые на защиту, и выводы диссертационной работы основаны на широкой доказательной базе, полностью отражают поставленные задачи. Практические рекомендации вытекают из представленных результатов исследования.

На основании данных, представленных в автореферате, можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Котенко Олега Николаевича на тему «Заместительная почечная терапия у пациентов с хронической болезнью почек: стратегия и тактика организации поэтапного лечения», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.14. – трансплантология и искусственные органы, является законченной научно-квалификационной работой, посвященной актуальной проблеме – оптимизации заместительной почечной терапии пациентам с хронической болезнью почек путем интегративного подхода к организации поэтапной медицинской помощи пациентам нефрологического профиля, планирования службы заместительной почечной терапии и выбора оптимального метода замещения утраченной функции почек.

По своей актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости, а также по числу публикаций в рецензируемых изданиях работа Котенко Олега Николаевича полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о

присуждения научных степеней в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов академика В.И. Шумакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, утвержденным приказом директора от 12.02.2021 г. № 70/8, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Котенко О.Н. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы Диссертационного Совета ДСТИО 001.21.

Проректор по инновационной и клинической деятельности,
заведующий кафедрой факультетской терапии № 1 ИКМ
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет),
член-корреспондент РАН, профессор

В.В. Фомин

Подпись проректора по инновационной и клинической деятельности, заведующего кафедрой факультетской терапии № 1 ИКМ ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), члена-корреспондента РАН, доктора медицинских наук, профессора Фомина Виктора Викторовича «заверяю»:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)
д.м.н., профессор



Воскресенская О.Н. Воскресенская

«06» *декабря*

2023 г.

Полное название учреждения:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

Почтовый адрес: Россия, 119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2

Телефон: +7(499) 248-05-53 (приемная ректора)

Адрес электронной почты: rektorat@sechenov.ru, expedition@mma.ru

Официальный сайт: <https://www.sechenov.ru>